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١ پرسش

کنید. حل مارکوف نامساوی اثبات ایده ی از استفاده با بار ͷی و مارکوف نامساوی با بار ͷی را زیر قسمت دو
Pr[X ≤ µ

2
] برای بالا کران ͷی . X ≤ 2µ و E[X] = µ که طوری به باشد تصادفͬ متغیر ͷی X کنید فرض آ)

آورید. بدست
E[Y ] = δ + ϵ که طوری به باشد [0, 1] بازه در تصادفͬ متغیر ͷی Y و باشد δ < 1 و ϵ > 0 کنید فرض ب)

بیابید. Pr[Y ≥ δ + ϵ
2
] برای پایین کران ͷی باشد.

پرسش٢

σ2 واریانس و µ ریاضͬ امید با بسته ناهم دو به دو تصادفͬ متغیرهای از دنباله ای X1, X2, ..., Xn کنید فرض
داریم: ϵ > 0 هر ازای به دهید نشان باشند،

Pr
[∣∣∑n

i=1 Xi

n
− µ

∣∣ ≥ ϵ
]
≤ σ2

nϵ2

است.) شده اثبات کامل استقلال فرض با کلاس در حͺم این یادآوری: )

٣ پرسش

MX,Y (t1, t2) = E[et1X+t2Y ] صورت به آن ها توام گشتاور مولد تابع باشند، تصادفͬ متغیر دو Y و X اگر
ͬ شود. م تعریف

کنید. محاسبه MX,Y (t1, t2) تابع برحسب را Cov(X,Y ) آ)
کنید. محاسبه را Cov(Z,Z2) باشد، استاندارد نرمال تصادفͬ متغیر ͷی Z کنید فرض ب)

۴ پرسش

شوهر و زن تعداد واریانس و ریاضͬ امید بنشینند، تصادفͬ کاملا صورت به گرد میز ͷی دور شوهر و زن n اگر
کنید. محاسبه را نشسته اند یͺدیͽر کنار که هایی

۵ پرسش

دهید: نشان باشد. X گشتاور مولد تابع MX(t) = E[etX ] و (X ≥ 1) تصادفͬ متغیر ͷی X کنید فرض آ)

E[ e
sX

Xn ] =
∫ s

−∞ dtn
∫ tn
−∞ dtn−1

∫ tn−1

−∞ dtn−2...
∫ t2
−∞MX(t1)dt1

است: برقرار زیر رابطه ی که بͽیرید نتیجه سپس است. حقیقͬ عدد ͷی s و طبیعͬ عدد ͷی n آن در که

E[ 1
Xn ] =

∫ 0

−∞ dtn
∫ tn
−∞ dtn−1

∫ tn−1

−∞ dtn−2...
∫ t2
−∞ MX(t1)dt1
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Cov(X + Y,X − Y ) = 0 دهید: نشان باشند. یͺسان توزیع با تصادفͬ متغیر دو Y و X کنید فرض ب)
دهید: ارائه نقض مثال یا کنید اثبات را زیر گزاره ج)

هستند. مستقل باشند، صفر همبستگͬ با نرمال حاشیه ای توزیع های دارای تصادفͬ متغیر دو اگر

۶ پرسش 

بازه در R تصادفͬ متغیر سپس ͬ شود. م انتخاب یͺنواخت صورت به [0, 1] بازه در X تصادفͬ متغیر کنید فرض
تصادفͬ متغیر ͬ شوند. م تولید یͺدیͽر از مستقل و یͺنواخت صورت به [0, X] بازه در L تصادفͬ متغیر و [X, 1]

کنید. محاسبه را Cov(W,X) ͬ کنیم. م تعریف W = R− L صورت به را W

٧ پرسش 

ͬ شود. م تعریف MX(t) = E[etX ] صورت به ،X تصادفͬ متغیر برای گشتاور مولد تابع
دهید: نشان باشد. شده تعریف MX(t) ،t > 0 ازای به کنید فرض آ)

Pr(X ≥ u) ≤ e−tuMX(t)

باشد. σ معیار انحراف و µ ریاضͬ امید با نرمال تصادفͬ متغیر ͷی X کنید فرض حال
کنید. مشخص را تابع این دامنه و کنید محاسبه را MX(t) ب)

دهید: نشان پ)

Pr
(
|X − µ| ≥ u) ≤ 2e

−u2

2σ2

(امتیازی) ٨ پرسش

Y1, ..., Yn, ... و باشند استاندارد نرمال توزیع با i.i.d تصادفͬ متغیرهای از ,X1دنباله ای X2, ..., Xn, ... کنید فرض
دهید: نشان باشند، 1 ریاضͬ امید و نمایی توزیع با i.i.d تصادفͬ متغیرهای از دنباله ای

limn→∞ Pr
(
max(Y1, ..., Yn) > max(X1, ..., Xn)

)
= 1
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